Quali sono gli incentivi biogas confermati nel 2018?
 l’ultimo riferimento legislativo è al decreto ministeriale sulla “Promozione dell’uso del biometano e degli altri biocarburanti avanzati nel settore dei trasporti” entrato in vigore lo scorso marzo. L’obiettivo è quello di portare le fonti rinnovabili nei trasporti al 10% entro il 2020 (percentuale ora ferma al 6,4%).

Oltre ai nuovi impianti, può rientrare negli incentivi biogas, il biometano prodotto da un biodigestore esistente e utilizzato anche per la produzione di energia elettrica già oggetto di incentivazione senza subire nessuna decurtazione.

Gli incentivi possono essere richiesti dagli impianti in Italia ma anche da quelli collocati in Paesi confinanti che producono ed esportano biometano o biocarburante avanzato diverso dal biometano italiano.

Incentivo biogas, biomasse e bioliquidi sostenibili: a quanto ammonta

Entriamo dunque nel vivo e vediamo a quanto ammonta l’incentivo biogas di cui parliamo. La percentuale è dell’80%. La Legge di Bilancio 2018 ha confermato l’incentivo intervenendo sulla platea di beneficiari includendo anche gli esercenti di impianti per la produzione di energia elettrica alimentati da biomasse, biogas e bioliquidi sostenibili che cessano tra il 31 dicembre 2016 ed il 31 dicembre 2018. C’è tempo fino al 31 dicembre 2018 per comunicare al ministero dello Sviluppo economico i dati per la notifica alla Commissione UE del relativo regime di aiuto, necessari alla verifica di compatibilità con la disciplina degli aiuti di Stato a vantaggio dell’ambiente e dell’energia 2014-2020.

